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10 квітня 2012 р. фахівці Державної науково-педагогічної
бібліотеки України ім. В. О. Сухомлинського на базі Науко-
во-педагогічної бібліотеки міста Миколаєва провели
регіональний науково-практичний семінар щодо об’єднання
зусиль у формуванні єдиного інформаційного ресурсу
освітянських бібліотек.

Мета зібрання – поглиблення теоретичних, науково-мето-
дичних та організаційних засад системи інформаційно-
аналітичного забезпечення педагогічної науки, освіти і прак-
тики в Україні, яка складається з бібліографічного, рефера-
тивного та оглядово-аналітичного забезпечення інфор-
маційних потреб користувачів бібліотек освітянської галузі.

У роботі семінару взяли участь 28 фахівців із наукових
бібліотек Дніпропетровська, Херсона, Ялти, Кіровограда,
Миколаєва. З вітальним словом до його учасників звернула-
ся начальник управління освіти Миколаївського міськвикон-
кому Г. І. Деркач, яка відзначила роль Науково-педагогічної
бібліотеки Миколаєва у координації інформаційної
співпраці із провідними книгозбірнями Миколаєва. Бібліоте-
ка, плідно співпрацюючи із Науково-методичним центром
управління освіти, публічними та освітянськими кни-
гозбірнями міста, однією з перших в Україні створила зведе-
ний електронний каталог провідних бібліотек міста – «Ре-
сурси бібліотек міста Миколаєва». На сьогодні бібліог-
рафічні бази даного проекту сумарно містять вже понад 350
тисяч записів.

З аналізом корпоративної діяльності освітянських
бібліотек України щодо формування електронних каталогів
виступила зав. відділу ДНПБ України ім. В. О. Сухомлинсь-
кого Л. І. Самчук. Було охарактеризовано стан обміну
електронними бібліографічними записами із мережею
освітянських бібліотек України, що здійснюється для підви-
щення оперативності інформаційного забезпечення інно-
ваційного розвитку вітчизняної педагогічної науки, освіти і
практики шляхом створення повноцінних електронних ре-
сурсів у ДНПБ України ім. В. О. Сухомлинського та
освітянських книгозбірнях.

На проблемах формування галузевої реферативної бази
даних з питань педагогіки, психології та освіти, котра
розміщена на веб-порталі ДНПБ України ім. В. О. Сухом-
линського, зупинилася у своїй доповіді зав. відділу ДНПБ
України ім. В. О. Сухомлинського І. Й. Коваленко. Вона
відзначила підвищений інтерес професорського-викладаць-
кого складу до реферативної інформації із фахових
періодичних і продовжуваних видань вишів у загальнодер-
жавній і галузевій реферативних базах даних. І це цілком за-
кономірно, адже у них з’являється можливість популяризації
своєї продукції, а користувачі мають змогу цитувати статті
науковців або саме видання із баз даних. Було повідомлено,
що до спільної роботи долучилося вже 13 наукових бібліотек

педагогічного та інженерно-педагогічного профілю і дві
бібліотеки НАПН. Разом з тим доповідачка наголосила на
необхідності приєднання до надання реферативної інфор-
мації книгозбірень Кіровоградського державного педа-
гогічного університету, Кримського гуманітарного універси-
тету, Миколаївського державного університету ім. В. О. Су-
хомлинського, Миколаївського обласного інституту після-
дипломної педагогічної освіти. І. Й. Коваленко детально зу-
пинилася на укладанні оглядових та аналітичних документів
у паперовій та електронній формі. Вона повідомила, що у
2010 р. на веб-порталі ДНПБ України ім. В. О. Сухомлинсь-
кого започатковано інформаційно-аналітичний ресурс про
педагогів-новаторів України, в якому викладено їх біографії,
діяльність, бібліографію праць, новаторські ідеї та інші ма-
теріали. Налагоджено укладання та розміщення на веб-пор-
талі ДНПБ України ім. В. О. Сухомлинського щодекадних
аналітичних оглядів висвітлення ЗМІ України головних
подій в галузі освіти. У журналі «Педагогіка і психологія»
започатковано рубрику «Аналітичні огляди публікацій з пи-
тань освіти», в якій висвітлюються публікації щодо рефор-
мування галузі освіти за кордоном (зокрема у Казахстані,
Німеччині, Польщі, Чехії тощо).

Про технічне забезпечення процесу обміну бібліог-
рафічними записами повідомила зав. відділу ДНПБ України
імені В. О. Сухомлинського Н. В. Вараксіна.

Директор науково-педагогічної бібліотеки м. Миколаєва,
відмінник освіти України Т. І. Роскіна, торкаючись корпора-
тивної діяльності бібліотек Миколаївщини з формування
єдиного інформаційного ресурсу, поділилася досвідом робо-
ти зі створення зведеного електронного каталогу провідних
бібліотек міста «Ресурси бібліотек міста Миколаєва». Цей
проект реалізується під егідою Миколаївської обласної
бібліотечної асоціації. Запропонований веб-сервіс забезпе-
чує доступ до електронних каталогів бібліотек-учасниць
проекту: провідних книгозбірень Миколаєва. Електронний
каталог поповнюється щомісяця. Слід зазначити, що участь
у даному проекті ніяк не обмежує бібліотеки у створенні
власних електронних каталогів на своїх бібліотечних сайтах
або участі в інших корпоративних проектах. Зокрема, сьо-
годні вивчаються пропозиції директорів шкіл про залучення
шкільних бібліотек до цієї роботи. Адже 33 шкільні кни-
гозбірні обладнані комп’ютерною технікою, а 22 з них вже
мають доступ до Інтернету.

Автоматизації бібліотечних процесів, створенню електрон-
них ресурсів була присвячена доповідь заступника директора
науково-педагогічної бібліотеки Миколаєва К. М. Картузова.

Про місце і роль освітянських бібліотек у створенні елект-
ронних ресурсів з метою забезпечення освіти йшлося у до-
повіді професора психології Миколаївського національного
університету ім. В. О. Сухомлинського І. М. Старікова.

ХРОНІКА НАУКОВИХ ПОДІЙ
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У рамках заходу було проведено практичні заняття з мето-
дики заповнення полів для створення аналітичного запису в
базі даних «Періодика» та з питань мікроаналітичного згор-
тання реферативної інформації.

Усі доповіді, виступи викликали підвищений інтерес в ау-
диторії, присутні часто ставили питання, обмінювались дум-
ками, дискутували, кожен хотів висловити своє бачення
шляхів вирішення актуальної проблеми. Підбиваючи
підсумки роботи, учасники семінару ухвалили низку конк-
ретних пропозицій, а саме:
• активізувати роботу ДНПБ України ім. В. О. Сухом-

линського та освітянських бібліотек мережі з формуван-
ня інтегрованого галузевого інформаційного ресурсу в
традиційній і електронній формі, а також щодо забезпе-
чення вільного доступу до нього;

• ДНПБ України ім. В. О. Сухомлинського забезпечити
раціональне введення, підтримку та збереження в елект-
ронному вигляді аналітичної, біографічної і рефератив-
ної інформації з питань педагогіки, психології, освіти;

• активізувати корпоративну співпрацю ДНПБ України ім.
В. О. Сухомлинського з освітянськими бібліотеками ме-
режі зі створення електронного галузевого бібліо-
графічного та реферативного ресурсу;

• розширити галузевий сегмент реферативної інформації з

питань педагогіки, психології, освіти у загальнодер-
жавній реферативній базі даних «Україніка наукова», в
УРЖ «Джерело» шляхом залучення незадіяних у корпо-
ративній співпраці бібліотек вишів та інститутів після-
дипломної педагогічної освіти;

• продовжити співпрацю ДНПБ України ім. В. О. Сухом-
линського та бібліотек мережі щодо обміну аналітични-
ми бібліографічними записами для створення бази даних
«Періодика» електронного каталогу ДНПБ України ім.
В. О. Сухомлинського;

• підвищити ефективність використання інформаційно-
аналітичних матеріалів шляхом проведення відповідних
рекламних акцій у галузевих ЗМІ;

• деталізувати зміст для заповнення поля 60 «Розділ
знань» електронного каталогу, організованого на базі
САБ ІРБІС згідно з галузевими потребами, і поширити ці
дані на мережу освітянських бібліотек;

• контролювати та вдосконалювати єдині підходи, науко-
во-методичні засади щодо створення бібліографічної і
реферативної інформації у базах даних.

Інга Коваленко,
зав. відділу ДНПБ України ім. В. О. Сухомлинського
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9–10 жовтня 2012 р. Національна бібліотека України імені
В. І. Вернадського спільно з Асоціацією бібліотек України,
Інформаційно-бібліотечною радою НАН України, Радою ди-
ректорів наукових бібліотек та інформаційних центрів ака-
демій наук – членів Міжнародної асоціації академій наук
провела міжнародну наукову конференцію «Інноваційна мо-
дель наукової бібліотеки XXI століття».

У роботі конференції взяли участь понад 430 науковців,
інженерно-технічних працівників бібліотечно-інформаційної
сфери, фахівців архівної та музейної справи, викладачів
ВНЗ, спеціалістів комерційних організацій з понад 60 уста-
нов України, Росії, Литви, Білорусі, Польщі, Австрії. Для оп-
рилюднення було заявлено майже 300 доповідей, презен-
тацій, виступів та повідомлень.

Відкрив 22-гу традиційну міжнародну наукову конфе-
ренцію голова Інформаційно-бібліотечної ради НАН Ук-
раїни, генеральний директор Національної бібліотеки Ук-
раїни імені В. І. Вернадського, академік НАН України 

О. С. Онищенко. Для привітання він надав слово гостям
– директору Австрійського культурного форуму п. Якобу
Форст-Батталья, аташе з питань культури Посольства
Литовської республіки в Україні п. Дайві Дапішєнє.
Відбулося урочисте підписання О. С. Онищенком і дирек-
тором Академічної бібліотеки Литви імені Врублевських
Сігітасом Нарбутасом договору про співробітництво між
Національною бібліотекою України імені В. І. Вернадсько-
го і Бібліотекою Литви імені Врублевських. Висловлюючи
подяку зарубіжним гостям за теплі слова привітання, за
співпрацю, О. С. Онищенко закликав усіх учасників по-
важного зібрання зосередитися на обговоренні актуально-
го питання: якою повинна бути сучасна бібліотека. У своїй
доповіді «Моделі бібліотеки-комплексу ресурсів і сервісів
– диктат майбутнього» О. С. Онищенко зазначив, що для
того, щоб будувати бібліотеку нового типу, бібліотечному
співтовариству необхідно масштабно осмислити чотири
фундаментальних явища:




